Vorlage Kündigung Arbeitsvertrag
Den Arbeitsvertrag ist ein entscheidender Schritt für Ihre Zukunft. Wenn Sie sich für eine Kündigung Ihres Arbeitsvertrag entschieden haben, dann sollten Sie dies schriftlich Ihrem Arbeitgeber mitteilen. Auch wenn Sie vielleicht nicht (mehr) das beste Verhältnis zu Ihrem Arbeitgeber haben, so sollten Sie trotzdem eine ordentliche Kündigung erstellen. Damit Sie keine große Arbeit haben, haben wir uns für Sie ins Zeug gelegt und eine kostenlose Vorlage zur Kündigung Ihres Arbeitsvertrages erstellt. Diese Kündigung können Sie einfach im Word Format herunterladen, um Ihre persönlichen Angaben ergänzen, und an Ihrem Arbeitgeber versenden, so einfach und schnell kann Kündigen sein.

Haben Sie Ihren Traumjob gefunden und beim Bewerbungsgespräch überzeugt? Dann sollten Sie noch vorm unterzeichnen auf die Kündigungsfrist bei Ihrem bisherigen Arbeitgeber achten, nicht das es zu Problemen kommt. Die angaben über die Kündigungsfrist erhalten Sie in Ihrem Arbeitsvertrag. In der Regel beträgt die Kündigungsfrist 4 Wochen zum 15. Oder zum Ende eines Kalendermonats.
Mündlich oder schriftlich den Job kündigen?
Eine Kündigung Ihres Arbeitsverhältnisses muss immer schriftlich erfolgen! Eine mündliche Kündigung ist nichts rechtskräftig.
Muss mein Arbeitgeber die Kündigung bestätigen?
Nein, dazu ist er nicht verpflichtet. Wenn es einen Betriebsrat gibt dann können Sie diesen bitten das er Sie zur Übergabe der Kündigung begleitet. Sie können die Kündigung aber auch als Einschreiben versenden, dann haben Sie den Nachweis das diese bei Ihrem Arbeitgeber angekommen ist.
Muss mein Arbeitgeber mir ein Arbeitszeugnis ausstellen?
Ja, dazu ist er Verpflichtet. Selbst dem Wunsch nach einem Arbeitszeugnis vor der Kündigung muss er nachkommen. Aber nur weil er ein Arbeitszeugnis ausstellen muss, heißt das nicht das er es mit geschickten Formulierungen nicht schlecht machen darf. Lesen Sie sich Ihr Arbeitszeugnis genau durch und schauen Sie im Internet was mit den Formulierungen gemeint sein könnte. Viele Informationen darüber erhalten Sie in diesem Artikel. https://karrierebibel.de/arbeitszeugnis-formulierungen-bewertung/
Was muss alles in die Kündigung hinein?
· Name und Anschrift des Arbeitgebers
· Ihre Personalnummer
· Das Datum der Kündigung
· Der richtige Ansprechpartner
Aber um Ihnen das Erstellen der Kündigung zu ersparen haben wir eine Vorlage erstellt, die Sie nur noch um wenige Angaben ergänzen müssen.
Klicken Sie hier um die kostenlose Vorlage herunterzuladen.
[bookmark: _GoBack]Fazit: Wenn Sie Ihren aktuellen Arbeitsvertrag kündigen möchten dann brauchen Sie nur unser kostenloses Muster. Wir wünschen Ihnen viel Erfolg mit Ihrem neuen Job.
