Hausordnung Vorlage / Muster
[bookmark: _GoBack]Diese Hausordnung regelt das zusammenleben der Menschen in diesem Haus. Diese Hausordnung hat Geltung für alle Bewohner dieses Hauses. Bitte Verhalten Sie sich umsichtig und nehmen Rücksicht aufeinander, damit sich jeder Bewohner wohlfühlen kann.
Hinweis: Streichen Sie einfach die Dinge die nicht zutreffen und Ergänzen Sie Angaben nach Bedarf.
1. Lärm und Ruhezeiten
Generell ist unnötiger Lärm verboten. Die Ruhezeiten in denen besonders auf den Lärmpegel geachtet werden soll sind täglich von 13 bis 15 Uhr, und von 22 bis 6 Uhr.
Das Musizieren ist auf täglich 2 Stunden beschränkt und darf nicht in der Zeit von 13 bis 15 Uhr sowie 19 bis 8 Uhr stattfinden.

2. Die Sicherheit

Die Haustür sowie die Kellereingänge müssen von 22 bis 6 Uhr verschlossen sein. 

Flure sowie Treppenaufgänge dienen als Fluchtwege und dürfen nicht versperrt werden.

Kinderwagen, Rollstühle und Rollatoren dürfen auf den gekennzeichneten Plätzen abgestellt werden, es ist stets darauf zu achten das keine Fluchtwege versperrt werden.

Grillen mit Holzkohle ist auf den Balkonen sowie im Innenhof nicht gestattet.

Leicht entzündliche Stoffe dürfen nicht im Keller gelagert werden.

3. Reinigung und Müllbeseitigung
Das Haus sowie die Außenanlagen sind stets sauber zu halten. Alle Mieter haben sich an den separat ausgehangenen Reinigungsplan zu halten.
Es ist auf strikte Mülltrennung zu achten. Der Müll darf ausschließlich in den dafür vorgesehenen Behältnissen gelagert werden.

4. Regelmäßiges Lüften
Die Wohnungen sowie die Treppenhäuser, der Keller und auch der Boden sind regelmäßig und auch bei kalter Witterung zu lüften.

5. Parken
Das Parken von Fahrzeugen ist ausschließlich auf den dafür vorgesehen Flächen erlaubt.
Im Hof darf nur Schrittgeschwindigkeit gefahren werden.

6. Haustiere
Haustiere sind nur in vorheriger Absprache mit dem Vermieter gestattet. Andere Bewohner dürfen durch Haustiere nicht belästigt werden. Es ist dafür zu sorgen das es zu keiner Geruchsbildung kommt. Haustiere dürfen nicht ohne Aufsicht im Treppenhaus oder dem Außengelände gelassen werden.
Bei Problemen oder Fragen sprechen Sie uns jederzeit an – Ihr Vermieter.
